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Пакування харових продуктів у споживчу тару 

О.М. Гавва, Л.О. Кривопляс-Володіна, В.Б. Захарович 
Національний університет харчових технологій 

На основі аналізу конструктивних особливостей машин для пакування 
харчових продуктів у споживчу тару встановлено, що їх розвиток структури 
спрямований як на розширення функціональних можливостей машини, так і на 
підвищення показників ефективності їх роботи. 

Проблема створення ефективної методології опису і оцінки структури 
пакувальної машини за різними характеристиками (критеріями ефективності) стає 
все більш актуальною і вимагає системного підходу до аналізу машини. 

Системний підхід до розгляду пакувальних машин як об'єктів проектування 
передбачає побудову концептуальної моделі, тобто такої абстрактної моделі, яка 
відображає структуру об'єкта та зв'язки між його елементами. 

При створенні такої моделі враховується два аспекти опису пакувальної 
машини: функціональний опис, елементами якого є множина простих функцій F та 
множина відношень G між ними, які визначають принципи функціонування 
пакувальної машини; структурний опис, елементами якого є функціональні моделі 
X Є X та зв'язки R між ними, які створюють компонування пакувальної машини 
[1]. 

На рисунку наведено загальний алгоритм здійснення оптимізаційного синтезу 
пакувальної машини, який базується на засадах методології SADT (методологія 
структурного аналізу і проектування). Ця методологія передбачає побудову трьох 
рівнів концептуальної моделі: функціональної (f-моделі); функціонально 
структурної (fs-моделі); структурної (s-моделі). 

Опис SADT-моделі організований у вигляді ієрархії взаємопов'язаних діаграм 
[2]. Вершина цієї структури є найзагальнішим описом системи, а її основа 
складається з більш деталізованих описів. 

Основою для побудови f-моделі є граф декомпозиції службової функції 
машини. f-модель, в свою чергу, є основою для побудови проміжної - fs-моделі. 

Перехід від функціонального до структурного опису машини, тобто побудова 
s-моделі, є найскладніший етап проектування [3]. Це пояснюється тим, що кожній 
функції здебільшого відповідає декілька типорозмірів функціональних модулів, 
тому основною задачею при створенні нової конятрукції пакувальної машини є 
виділення раціонального набору функціональних модулів, які зможуть викорис-
товуватися для формування її структури. Для виконання цього завдання потрібно 
виконати оптимізаційний синтез структури пакувальної машини. 

На основі вищенаведеної методології побудовані ієрархічні моделі машин для 
пакування сипкої, в'язкої та пластичної харчової продукції у споживчу тару. 
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Створення електронної моделі машини = 

Рис. Алгоритм здійснення оптимізаційного синтезу пакувальної машини 

Розроблені моделі дали можливість одержати їх формалізований вигляд. Так 
наприклад, для машини, що пакує сипку продукцію в полімерну плівку 
формалізоване представлення графа логічних зв'язків буде мати вигляд: 

S:m1(x11 V X12) Л m2(X21 V x2.2 V X23 V X24 V X25 V X26) A m3 x 
(x31 V x3 2 V X3 3 V x3 4 V X3 5 V x3 6) A m4 (x4.1 V x4 2 V X4 3 V x4 4) A m5 x 
(X5.1 V X5.2 V X5.3 V X5.4 V X5.5 V X5.6) A m6 (ХБ.І V X6.2 V ХБ.З) A mY (X7.1 V X7.2 V X7.3) . 
A m8 (X8.1 V X8.2 V XG.3 V X8.4 V X8 5

 V X8.6
 V X8.7

 V X8 8) A m9 x 
(X9.1 V X9.2 V X9.3 V X9.4 V X9.5) A mIO (X10.1 V X10.2) A m u (X11.1 V X11.2 V X11.3), 
де mj. . . т ц - множина технологічних операцій XLj, i= 1,11, j=1,8 - множина 
функціональних модулів. 

Формалізований вигляд моделі машини дає можливість виконувати 
оптимізаційний синтез її структури. 
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